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1. (5 баллов) В учебниках по экономической теории нередко можно встретить трактовку предпринимательства как четвертого фактора производства наряду с трудом, капиталом и землей. Согласны ли Вы с таким подходом? Считаете ли Вы, что предпринимательство как фактор производства обладает некоторыми специфическими чертами, выделяющими его из всего комплекса факторов производства?  
2. (5 баллов) Спустя несколько лет после постановления Правительства Незабвенной Анчурии о том, что высшее образование в стране необходимо давать за 3 года, в Главном Университете Незабвенной Анчурии двадцать процентов студентов учились на первом курсе, несколько седьмых долей (от общего количества) – на втором и 303 студента на третьем. Сколько студентов обучалось в тот год в Университете Незабвенной Анчурии?
3. (10 баллов) Некоторые крупные транснациональные корпорации (например, Unilever, Procter & Gamble и др.) в разных странах и на разных континентах продают товары, обладающие схожими свойствами (например, чистящие средства), под разными брэндами. Чем может объясняться этот факт? Каковы достоинства и недостатки большого количества брэндов у одной компании?
4. (10 баллов) Алиса и Базилио играют в следующую игру: из мешка, первоначально содержащего 1331 монету, они по очереди берут монеты, причем первый ход делает Алиса и берет 1 монету, а далее при каждом следующем ходе игрок берет (по своему усмотрению) либо столько же монет, сколько взял другой игрок последним ходом, либо на одну больше. Проигрывает тот, кто не может сделать очередной ход по правилам. Кто из игроков может обеспечить себе выигрыш независимо от ходов другого?
5. (8 баллов) По кругу расставлены 10 железных гирек. Между каждыми соседними гирьками находится бронзовый шарик. Масса каждого шарика равна разности масс соседних с ним гирек. Докажите, что шарики можно разложить на две чаши весов так, чтобы весы уравновесились.
6. (12 баллов) Кривая производственных возможностей (КПВ) Косово задана функцией 

max (0,02х; 0,01у)=1,

а Сербии – функцией

2х+3у=50,

где х – производство винограда (млн. тонн в год), у – оливок (млн. тонн в год). Других товаров в этих странах не производится.

а) Если косовары решат снова войти в состав Сербии, как будет выглядеть КПВ объединенной страны? (Изобразите на графике).

б) Пусть на мировом рынке сложились следующие цены: 1 млн. тонн винограда стоит 5 млн. долларов; 1 млн. тонн оливок стоит 7 млн. долларов.  Пусть и Косово, и Сербия, и объединенное государство экспортирует весь собранный урожай. Чей экспорт в стоимостном выражении будет больше – двух независимых государств или одного объединенного? 
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